
Mori, 9 settembre 2023

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

IL NUOVO CAMPO DA BASKET DI TIERNO. 

I LAVORI SI SONO CONCLUSI NEL MIGLIORE DEI MODI?

Lo scorso weekend dell’8-9 settembre, si è svolto un torneo di basket al nuovo campo di Tierno di

Mori  sito in Via della Cooperazione,  organizzato  dall’Associazione Sportiva Dilettantistica Red Fox

Basket Mori Brentonico di Mori. Una manifestazione che ha inaugurato, di fatto, la nuova struttura

sportiva voluta dall’Amministrazione Comunale. I giorni precedenti l’evento, infatti, si sono conclusi i

lavori di  rifacimento della pavimentazione sportiva. L’intervento nello specifico ha previsto oltre al
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rifacimento della pavimentazione sportiva con nuove colorazioni anche la sostituzione dei due canestri

esistenti con nuovi sostegni a struttura portante in acciaio.

-  Con Delibera di  Giunta comunale n.115 dd 06 ottobre 2022 è stato approvato in linea tecnica il

progetto definitivo redatto in data ‘settembre 2022’ dal Servizio tecnico comunale, per un importo

lavori di euro 80.000,00.- per lavori, oneri della sicurezza compresi;

- A seguito della gara telematica di data 25 novembre 2022, con determina del servizio tecnico n. 579

del 09 dicembre 2022 sono stati affidati lavori alla ditta ECO SPORT ITALIA s.r.l., con sede in via Avisio

n. 24 - 38121 Trento (TN), verso il corrispettivo di euro 58.909,60.- (oneri della sicurezza inclusi e IVA

esclusa);

- Con note rif. prot. n. 15080 di data 24 luglio 2023 e prot. n. 15354 dd 26 luglio 223, la ditta affidataria

ECO SPORT ITALIA s.r.l., con sede in via Avisio n. 24 - 38121 Trento (TN), ha chiesto al Comune di Mori

l’autorizzazione al subappalto alla ditta EDILPAVIMENTAZIONI S.r.l. con sede in Via Bolzano 2/4 - 38015

Lavis  (TN),  delle  opere  di  categorie  non  prevalenti  quali:  fresatura  della  superficie  esistente  con

relativo smaltimento del materiale inerte, formazione dei plinti per impianto basket e bitumatura e

asfaltatura del campo da basket, per un importo di euro 19.416,84.-, inclusi oneri della sicurezza, oltre

ad I.V.A. a termini di legge.

-  La  Determinazione  del  responsabile  del  servizio  n.  246/2023  del  26/7/2023  ha  autorizzato  a

subappaltare;

Quanto è apparso evidente ai giocatori e al pubblico presente al torneo dello scorso 8-9 settembre è

come i  lavori  appena conclusi  avessero  prodotto risultati  alquanto  discutibili.  Come testimoniano

anche le foto allegate, il  canestro verso via Terranera è apparso ai  presenti di  una diversa altezza

rispetto all’altro e, cosa ben più grave, non diritto e non allineato sempre rispetto all’altro.  Infine, ciò

che è stato considerato “anomalo” è stata la numerosa polvere e materiale inorganico presente, forse

plastico, proveniente dalla pavimentazione che si è accumalata in grandi quantità ai bordi del campo

stesso  (vedi  foto  allegate).  Presente,  ancora  oggi,  tale  materiale  si  sta  disperdendo  liberamente

nell’ambiente, nei prati del parco e nel sottosuolo.



Tutto ciò premesso,

si interroga il Sindaco

per sapere se:

- E’ stato effettuato un sopraluogo a fine lavori dal  Responsabile Unico del Procedimento e direttore

dei lavori, nonchè Responsabile del Servizio Tecnico comunale;

-  I  lavori  effettuati  si  sono  svolti  regolarmente  e  se  l’Amministrazione  Comunale  può  ritenersi

soddisfatta;

-  Se  il  materiale  che si  è  accomulato a bordo campo che si  sta  disperdendo nell’ambiente  e  nel

sottosuolo  è un materiale inquinante e pericoloso;

- Se nel caso di lavori eseguiti male è intenzione dell’Amministrazione Comunale contestare I

i lavori eseguiti;

I Consiglieri Comunali
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